




Az erdei iskola mindig nagy kaland az 
alsó tagozatos diákok számára. 2025.má-
jus 12-én 25 tanuló indult útnak 3 tanító 
néni kiséretében, hogy felfedezzék Nagy-
börzsöny dimbes-dombos táját. 5 napig 
kalandoztunk ezen a festői szépségű he-
lyen. Amikor megérkeztünk, csodás látvány 
fogadott minket. Színpompás erdők és 
hegyek ölelték körül ezt a kicsi községet. 
Végigsétálva a falun egy elő skanzenben 
éreztük magunkat, mintha megállt volna itt 
az idő. Nagybörzsönyben rengeteg érdekes 
látványosság található. Megcsodáltuk a he-
lyi Szent István templomot, amit izgalmas 
legenda ölel körül. Felfedeztük a helyi Ha-
lastó környékét. Ellátogattunk a börzsönyi 
vizimalomba, ahol sok érdekes infomációval 
gazdagodtunk. Bejártuk az erdei kisvasút 
útját, illetve amerre mentünk helyi kézmű-
vesek kiállításaiba botlottunk. 

Az erdei iskola elmaradhatatlan része 
a természetben való barangolás.  Így hát 
minden nap célba vettük a börzsönyi erdőt 
és hegyeket. Túránk során kíváncsi felfede-
zőink megfigyelték az erdei növényeket és 
állatokat. Csütörtökön pedig idősebb di-
ákjaink egy igazi kaladtúrán vettek részt, 
Sziva Zoltán vezetésével. De a fiatalabb 
tanulóink sem untakoztak, hiszen ők a ta-
nító nékik kiséretében, saját tempójukban 
indultak egy eredei piknikkel összekötött, 
egész délutános erdei kalandra.  

Kézműves foglalkozásokból sem volt hi-
ány. Délelőttönként kreatív foglalkozásokra 
került sor. Bőrdíszműveskedtünk, nemezel-
tünk, batikoltunk. Az elkészült termékeket 
pedig emlékül haza vihették a gyerekek. 

Estéink sem teltek unalmasan. Igyekez-
tünk közös mókázással elütni az időt. Nap-

lót írtunk, kártyáztunk, volt 
gofry party, Ki mit tud, vagy 
sötétedésig tartó sportjáté-
kok a panzió udvarán. A erdei 
iskola méltó lezárása a han-
gulatos tábortüzezés volt. 

A tábortűz előkészítésében minden tanu-
ló kivette a részét, a legkisebbtől a legna-
gyobbig. Volt aki zöldséget szeletelt, valaki 
virslit vágott, kiosztotta az innivalót vagy 
letörölte az asztalokat. De a tűzrakásban is 
segítettek a gyerekek. A közös sütögetés 
során nemcsak finomat ettünk, hanem vi-
dám nótázásra is sor került. 

Pénteken fáradtan, de élmenyekkel teli 
tértünk haza. Biztos vagyok benne, hogy ez 
az erdei iskola felejthetelen volt mindenki 
számára. Mindenkiben megmaradt legalább 
egy emlék, amit megőriz ebből a tartalmas 
kalandból.

� Mgr. Takács Beáta

Nagybörzsönyi erdei iskola
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A farsangi mulatozást sose szoktuk kihagyni iskolánkban. Mindig 
sor kerül az álarcosbálra, ahol az alsó 
tagozatos tanulók mulathatnak. Mivel 
nemcsak a gyerekek szeretnek mulatni, 
a felnőttek is izgatottan várták a Szülők, 
pedagógusok és iskolabarátok bálját, 
ami jó hangulatban zajlott.

 Remek hangulat az iskolában sem 
hiányzott. A farsangi álarcosbálra janu-
ár 31-én került sor, amikor is a kicsi és 
nagy egyaránt jelmezbe öltözött. Igazán 
mindenki ötletes jelmezekkel állt elő. A 
fiatalabb diákok a napköziben, a nagyob-
bak az emeleti folyosón mutathatták be 
egymásnak álarcaikat, illetve próbálhat- t á k 
kitalálni kilapul egy-egy maszk alatt. Termé-
szetesen, később átvette a főszerepet a zene, 
tánc, mulatozás, evés-ivás.

Ezen a vidám napot az iskolánk felső ta-
gozatán került először megrendezésre az 
iskolatáska-mentes nap. A gyermekek tan-
könyveiket, taneszközeiket kreatív módon 
„bármiben” hozhatják.  Ez egy nemzetközi 
mozgalom, amely üzenete szerint a diákok ilyen-
kor a világ más tájain élő, kevésbé szerencsés hely-
zetben lévő kortársaik tanulási körülményeire is felhívják a 

figyelmet. Több millió gyermek lehet szerte a világon, akiknek kilo-
métereket kell gyalogolniuk az iskolájuk-
ba, miközben a könyveiket és az iskolai 
felszereléseiket a kezükben cipelik. Az 
iskolatáska-mentes nap tehát egyszerre 
tréfa és szolidaritás. A gyerekek nagyon 
kreatív módon oldották meg ezt a fel-
adatot is, volt aki iskolatáska helyett 
kosárban, volt aki vödörben, gitártokban 
vagy bőröndben szállította taneszközeit.

Ugyanezen a napon az alsó tagoza-
tosok megtekinthették a Cirkusz Lacix 
előadását, ami egy tehetséges fiatal 
fiú egyszemélyes cirkuszi előadása. 

Szerepelt az előadásban asztaltáncoltatás, 
zsonglőrködés különböző tárgyakkal, tá-

nyérpörgetés, erőemelés, egyensúlyozó 
deszka, nevettetés, lángnyelés, késdobá-
lás. Tehát a művész egyszerre volt bűvész, 
zsonglőr, bohóc, tűzzsonglőr és artista is. 
A gyerekek nagyon élvezték a látványos 

showműsort. 
Ebben az iskolaévben tehát mindenki ki-

mulathatta magát, és erőt meríthetett a máso-
dik félév kihívásainak teljesítéséhez.

� Mgr. Vaňa Tímea

Iskolánk napközi otthona elsődleges célja, hogy kellemes 
környezetben fogadja a tanulókat, kreatív foglakozásokat vé-
gezzen stb. Már a nyári hónapban  elkezdődik a készülődés 
az új iskolai évre. Kifestettünk, lecseréltük a bútorokat, új vi-
lágítással láttak el bennünket. Mondhatnánk, hogy ebben a 
tanévben teljesen átalakult a mi kis birodalmunk. 

A napköziben minden nap más és más. Nincs két egyfor-
ma délután. A mindennapi teendők mellett, megbeszéljük 
a problémáinkat, lelkünk örömeit és bánatait. A napköziben 
mindenki egyenértékű, legyen az elsős vagy negyedikes, fiú 
vagy lány. A nehéz perceket, a vicces helyzetek váltsák fel.  A 
szülinapokat és névnapokat családiasan egytől egyig meg-
tartjuk, de az összes többi ünnep ugyanúgy a napközit is érinti, mint 
mindenki mást. 

A karácsonyi ünnepek évek óta szívügyünk. Idén még annál is 
különlegesebb volt! Nemcsak a község által szervezett karácsonyi 
műsorán léptünk színpadra, hanem saját vásárt is hirdettünk.  Ez azt 
jelenti, hogy a napközi szervezte, kivitelezte, a többi osztály segítsé-
gével az iskolai, karácsonyi vásárt.  Mindenki igyekezett kivenni a ré-
szét a szervezésből. Volt itt minden: házi keksz, szaloncukor, különfé-
le kedves ajándék és finomságok, karácsonyfadíszek vagy koszorú. 
Idén is nagy kedvenc volt a híres, nevezetes „forrócsoki BOMBA”.  A 
áldozatos munka meghozta gyümölcsét.  A bevételt mindegyszá-
lig a napközi felújítására fordítottuk, így került vadonatúj szőnyeg, 
4 szuper babzsák a terembe, a „Mikulástól” kapott új ülőszett mellé. 
Ezen kívül mindenféle kreatív hozzávaló: olló, ragasztók, matricák, 
pecsétek, csillámok az alkotásoknak, de segédeszközök is és nagy-
szerű társasjátékok.

Otthonunk nemcsak gyűjtött, 
hanem alkotott is pl.  őszi fákat pa-

pírból, festettünk erdei állatkákat, készítettünk tököt, nagyszülőknek 
ajándékot, karácsonyi képeslapot, madarakat stb. Nem feledkeztünk 
meg a víz fontosságáról, az anyukákról,  mamákról. Az ünnepekhez 
visszatérve idén a szokásosnál is mélyebben foglalkoztunk az 1848-
49-es szabadságharc és forradalom ünnepéről. Szokásunkhoz híven 
elkészítettük a kopjafához szánt trikolór díszeket, színeztünk kokár-
dákat, huszárokat, címert. Viszont idén komoly kvíz-t is beiktattunk 
a márciusba, ami csak ezzel a témával foglalkozik. A győztes csapat 
finomsággal és üdítővel ünnepelt. Gyönyörű keretet adott az egész 
héten tartó forradalmi hangulatnak az iskola ünnepélyes megemlé-
kezése, amely mindannyiunkat megindított. 

Kedvenc időtöltésünk azért mégiscsak az udvaron töltött idő, ahol 
mindenki megtalálja a magáét, de együtt is játszunk, fejlődünk. 

A napközi nem egy hely, hanem egy közösség, ahol mind barátok 
vagyunk.

� Veronika és Bianka tanító néni

Itt a farsang, áll a bál, keringőzik a kanál Itt a farsang, áll a bál, keringőzik a kanál 

Vidám pillanatok a napibanVidám pillanatok a napiban
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Az idei tanév végéhez közeledve egy korszak zárul le: búcsút int 
az iskola falainak a 9. osztály, hogy új fejezetet nyisson életében. Bár 
az együtt töltött idő rövidnek tűnhet, a közösen megélt élmények, 
nehézségek és örömök emléke örökre velünk marad.

A 9. osztály tanulói most kilépnek a biztonságos közegből, hogy 
érettebben, céljaikat keresve folytassák útjukat – ki a szakmák, ki a 
további tanulmányok felé. A közös nevetések az osztályteremben, a 
felejthetetlen kirándulások, a pad alatti cetlik, a dolgozat előtti ös�-
szebeszélések és az első komoly viták – mind-mind egy kamaszkö-
zösség történetének részei lettek.

Kilencedikeseink már szeptembertől készültek a márciusi T9-
2025 megmérettetésre, melyet magyar-, szlovák nyelvből és ma-
tematikából írtak. Azok a tanulók, akik valóban komolyan vették 
a felkészülést, felelősségteljesen és lelkiismeretesen álltak a rájuk 
váró megmérettetések elé. Az elért eredmények hűen tükrözték a 
felkészültségüket, elhivatottságukat és a feladatokhoz való hozzá-
állásukat. A felmérést követően a következő kihívás a felvételi volt. 
A diákok (14 tanuló) a következő iskolákba nyertek felvételit: a gútai 
Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskolára 3 ta-

nuló jelentkezett, a Jedlik Ányos Elektrotechnikai Szakközépiskolát 
1 tanuló választotta, a Pázmány Péter Gimnáziumot 2 tanuló fogja 
látogatni, az érsekújvári Egészségügyi Középiskolát 2 tanuló sike-
resen felvételizett. A dunaszerdahelyi Középfokú Sportiskolában 1 
tanuló fog sportmenedzsmentet tanulni. Az érsekújvári szakmunkás 
iskolában 4 tanuló tanul majd tovább: pincér-szakács, festő-mázoló, 
kőműves, villanyszerelő szakon. A surányi bilingvális Kereskedelmi 
Akadémián 1 tanuló fog továbbtanulni.

A tanárok, akik nemcsak tanítottak, hanem neveltek is, most el-
engedik őket – egy kis félelemmel a szívükben, de büszkeséggel a 
szemükben. Hisznek bennük, és remélik, hogy a diákok megtalálják 
a helyüket a világban, maguk mögött hagyva a gyerekkor utolsó ál-
lomását.

„Búcsúzni sosem könnyű” – mondta az osztályfőnök a ballagáson. 
„De az új kezdetek legjobb időpontja a most.”

A 9. osztály most búcsút mond, de az emlékek, a barátságok, és 
az itt megszerzett tudás egy életen át elkísérik őket. Sok sikert kí-
vánunk minden ballagó kilencedikesnek – bármerre is visz az útjuk!

 
Mgr. Buják Beatrix, osztályfőnök

„Viszlát, de nem örökre” „Viszlát, de nem örökre” 
– búcsúzik a 9. osztály– búcsúzik a 9. osztály
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Az iskolánk számára fontos, hogy tanulói 
megismerjék a gyökereiket, felfedezzék a 
nyelvi emlékeiket. Igaz, a tananyag csupán 
a 9. osztályban foglalkozik a nyelvünk tör-
ténelmével, jó volt látni a képeken a mansik 
életét, de haladjunk sorjában. 

Az információ teljességéhez hozzá 
tártozik, hogy intézményünket Nagy Iván,  
a Csallóközi Múzeum igazgatója szólí-
totta meg. Kapcsolatfelvételt követően 
elmondta, hogy szívesen hozna intézmé-

nyünkbe egy érdekes vándorkiállítást, mely 
a Mesélő múlt, jövőt kereső jelen nevet vi-
selte. A kiállítás megnyitóra novemberben 
került sor. A megnyitót követően, az igaz-
gató úr röktönzött előadásából megtudtuk, 
hogy Hanti-Manszijszkban székelő „Torum 
Maa” múzeum-skanzen együttműködé-
sének köszönhetően jutott el a kiállítás 
Szlovákiába. A bemutatott felvételek közlő 
erejével először nyerhettünk  élethű bete-
kintést a 
legköze-

lebbi nyelvrokonaink, a Nyugat-Szibériá-
ban, a Hanti-Mansi Autonóm Körzetben élő 
hantik (osztjákok) és mansik (vogulok) tör-
ténelmi múltjába és pezsgő életébe.

A Szlovákiában egyedinek számító fotó-
kiállítás témaköreiben felöleli nyelvrokona-
ink múltjának és jelen korának kérdésköreit. 
Kitért a népek  életmódjára: a hagyomá-
nyos halászatra, vadászatra. Bemutatta a 
rénszarvastenyésztést, amely  napjainkban 

is folytatódó művelését,  a vándorló 
életmódjukhoz kapcsolódó építmé-
nyeit, népviseletük színes díszítmé-
nyeit. Érdekes volt látni  az utolsó 
sámánokat, a természethez kötődő 
hitvilágukat, a Medve-kultuszt, nép-
költészetük gazdag hagyományait.

A kiállítás érdekességét bizonyí-
totta, hogy a Sulirádió  is foglako-
zott a témával, sőt a tanulók  még 
sokáig emlegették a látottakat.  
� Tóth Hanna, VI. osztály

Hantik, mansik és a Torum Maa múzeum Hantik, mansik és a Torum Maa múzeum kiállítása az iskolánkbankiállítása az iskolánkban

2024 novemberében került megrende-
zésre a Szlovákiai Magyar Pedagógusok 
Szövetsége által meghirdetett  Kincskere-
sők  című történelmi és néprajzi pályázat.  
A Helyi értékeket kutató diákok XIX. konfe-
renciáján iskolánkat  két tanuló képviselte, 
Tóth Hanna és jómagam Takács Tamara. 
Felkészítő pedagógusunk PaedDr.Tóth Szil-
via tanító néni, iskolánk igazgatónője volt.

A pályázat célja, hogy 12-18 éves felvi-
déki magyar tanulók felkutassák a telepü-
lésükön található történelmi, néprajzi vagy 
népművészeti kincseket. Ez a folyamat 
egy összetett kutatómunkával jár, melynek 
gyümölcse egy számítógépes prezentáció, 
amit egy szakmailag elismert zsűri előtt 
kell bemutatni.  Mi Hannával a tardoskeddi 
kosárkötők munkássságát dolgoztuk fel. 

Mint ahogy minden kutatómunkának, 
ennek is az alapja az anyaggyűjtés volt. 
A teljes prezentáció érdekében nemcsak 
szakirodalmat használtunk, hanem ellá-
togattunk a helyi kosárkötőkhöz, Tanka 
Árpadhoz és Dózsa Istvánhoz is. Ők be-
mutatták nekünk a tardoskeddi kosárkö-
tés múltját, jelenét, eltervezett jövőjét, 
illetve megtanították nekünk a kosárkötés 
alapjait. Ezek után közösen összeraktuk a 
prezentációt, és rengeteget gyakoroltuk a 
bemutatását.  Az anyaggyűjtés során sok 

új ismeretre tettünk szert. Árpi bácsi és 
Pityu bácsi pedig olyan élvezettel me-
séltek nekünk erről a különleges népi 
mesterségről, hogy úgy éreztem ennek 
a munkának igenis nagy jelentősége 
van. Nemcsak rögzítjük és feldolgozzuk 
ezeknek a remek mesterembereknek a 
munkásságát , 
hanem tovább 
adhatjuk az utó-
kornak is, illet-
ve rámutatunk 
annak fontos-
ságára, hogy a 
kösárkötő mes-
terség minden 
tardoskeddi em-
ber öröksége, és 
kötelességünk 
ápolni és őrizni. 

A több he-
tes felkészülés 
után elérkezett 
a verseny napja. 2024. november 14-én 
64 csapat mértette meg magát, ami eddig 
rekordnak számít. A zsűriben szakmailag 
elismert régészek, néprajzkutatók és tör-
ténészek értékeltek. A prezentációnk be-
mutatása után a zsűritől elismerő szavakat 
és sok pozitív kritikát kaptunk. Végül arany 

sávos minősítésben része-
sültünk.

Nagyon jó döntésnek ér-
zem, hogy részt vettem ezen 
a pályázaton. Sok munkát 
és energiát kellett belefek-
tetnünk, de új ismeretekkel 
gazdagodtunk,  az anyag-
gyűjtés minden percét él-
veztük. A zsűri kritikája által 
is sokat fejlődtünk. Utólag is 

köszönjük Tóth Szilvia tanító néninek a fel-
készítést és a rengeteg segítséget, illetve 
két kedves és készséges adatközlőnknek 
Dózsa Istvánnak és Tanka Árpádnak, akik 
hozzájárultak munkák sikeréhez.

 
Takács Tamara, 9.osztály

Kincskeresők Tardoskedd kincseinek nyomábanKincskeresők Tardoskedd kincseinek nyomában

2626

Lángocska 2025Lángocska 2025



2025 tavaszán egy különleges, rend-
hagyó napra ébredtek a Szemerényiben. 
Ezen a napon nemcsak az iskolatáskákat 
hagyhattuk otthon, hanem farsanghoz 
híven jelmezbe is öltözhettünk. Csupán a 
tanulók kreativitása szabott határokat – 
vicces, szokatlan és ötletes megoldásokkal 
érkeztek  az osztálytársaim  is az iskolába. 
A mi osztályunk teljes egésze  munkaruhá-
ban jelent meg, míg a kilencedikes lányok 
Alvin és a mókusok jelmezében hozták a 
vidámságot.

Az iskolatáska is otthon maradt, helyette  
teljesen más „szállító, tároló eszközökbe“  
hoztuk el a holminkat.  Láttunk baba kádat  
cipelő- , régi bőröndöt húzó tanulót, sőt, 
volt, aki egy almás ládával vagy éppen egy 
öreg kannával váltotta ki az iskolatáskát. 
Nagyon érdekes és ötletes megoldással 
érkezett szinte mindenki.

A buli hangulatról DJ Kristóf, szintén 
a kilencedik osztályból, gondoskodott. 
Egész nap szólt a zene, mindenhol neve-
tést és jókedvet lehetett hallani. A rendez-
vény egyik fénypontja a csapatverseny 

volt, ahol öt fős csapatok mérték 
össze tudásukat és ügyességüket. 
A feladatok között volt fánkevés 
verseny, puzzle rakás és számos 
más szórakoztató játék, amelyek 
még inkább összekovácsolták az 
osztályokat. A gyerekek lelkesen 
vettek részt minden kihívásban, 
miközben tanáraik is biztatták és 
bátorították őket. A napot egy ha-
talmas iskolai diszkó zárta, ahol 
minden tanuló együtt ünnepelhet-
te meg ezt a különleges alkalmat. 
Fények, zene és tánc töltötte meg 
az iskola falait – ez a nap biztosan 
sokáig emlékezetes marad minden 
résztvevő számára. 

A Szemerény Károly   Magyar 
Tanítási Nyelvű Alapiskola ismét 
bebizonyította, hogy az iskola nem-
csak a tanulásról szólhat, hanem az 
élményekről, a közösségről és a kö-
zös mókáról is.

�  
� Vavrečan Dorka, 7.osztály

Ünnepi táncest az – az KoszorúcskaÜnnepi táncest az – az Koszorúcska

Iskolatáska mentes nap  Iskolatáska mentes nap  

Két hónappal ezelőtt a Talent 
Factory Dance Team táncisko-
la intézményünkkel közösen 
tánciskolai lehetőséget hirde-
tett.  Meglepetésükre 28 tanuló 
jelentkezett, így 14 párt alkotva 
vágtunk bele az örömteli órák-
ba.

A 45 perces órák a hét minden 
szerdai napján kerültek megren-
dezésre, a nagy Kultúrházban.  
Edzőnkkel, Tanka Tamással na-
gyon gyorsan egy húrra pen-
dültünk. Mindenki nevében meg 
szeretném neki köszönni, hogy 
türelmével és motiválásával ő is 
végig kísérte velünk ezt az utat.

A tánciskola során, 12 óra 
alatt 9 tánctípust sajátíthattunk 

el, melyeket néhány nehézség 
ellenére is gyorsan be tudtunk 
tanulni. Ezek a táncok pedig a 
következők: angol keringő, bé-
csi keringő, cha-cha-cha, salsa, 
blues, jive, foxtrott, tangó és a 
bachata. Az én személyes ked-
vencem a bachata volt, mivel az 
ilye jellegű latin zenéket nagyon 
szeretek hallgatni. A 3. órától 
kezdve a lányoknak szoknyá-
ban és magas sarkúban, míg a 
fiúknak lakkcipőben és ingben 
kellett érkezniük, hogy tisztelet-
tudóan táncolhassunk. 

A 12 óra nagyon gyorsan el-
telt, az utolsó próbán átismétel-
tük az eddig betanult táncokat, 
majd   május 23-án megmu-

tattuk tánctudásunkat a szüle-
inknek, rokonainknak, pedagó-
gusainknak az 1. Koszorúcska 
bálunkon.

A bál dresscode- ja lányoknak 
fehér ruha, fehér cipő, a fiúknak 
pedig fehér ing, sötétkék vagy 
fekete öltöny és csokornyakken-
dő volt. Ez az este rólunk szólt!  
Bemutattuk az összes táncot, 
megkoszorúztuk a táncpartne-
reinket, átvehettük az elismerő 
okleveleinket. Ezt követően kez-
detét vette a jó hangulatú buli. 

Nagyon jól éreztük magunkat, 
jókat beszélgettünk, finomakat 
ettünk és az éjszakába nyúlva 
a táncparketton táncoltunk. 
Ezzel az esttel egy életre szóló 

élményt szereztünk.  Hiszem, 
hogy a közeljövőben hasznát 
fogjuk venni ezeknek a táncok-
nak, melyekről sok új dolgot 
megtanulhattunk, jobban bele-
láttunk a különböző típusú tán-
cok történetébe. 

A táncpróbák gyorsan eltel-
tek, észre se vettük. A jó han-
gulatra mindig   jó szívvel fogok 
visszaemlékezni. 

A tánciskola rávilágított arra, 
hogy milyen jó dolog táncolni, 
és nyitni az ilyesféle dolgok felé. 
Biztos vagyok benne, hogy foly-
tatni fogom a táncolást a koszo-
rúcskának köszönhetően.

�
� Birkus Viktória, 8.osztály
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Ebben az iskolai évben számos előadást 
hallottunk. Számomra talán  a legérdekesebb  
az Érsekújvári Rendőrség két rendőrének a 
szinvonalas előadása nyújtotta.  A téma ab-
szolút aktuális volt. Az internetes világ rései-
ről, hátrányairól és veszélyeiről beszéltek az  
előadók.  A program az 5–9. évfolyam tanulói 
számára került meghirdetésre, és a rendhagyó 
beszélgetés zárt körben zajlott – az előadók 
kérésére –, hogy a diákok nyíltabban és őszin-
tébben merjenek megnyilvánulni a témával 
kapcsolatban.

Vanya Attila parancsnok a kiberbiztonság 
alapelveire és az online tér helytelen használatára hívta fel a figyel-
met. Az előadás során a gyerekek megtudhatták, hogy az interne-
ten közzétett tartalmak – legyenek azok képek, videók vagy szöve-
ges hozzászólások – hosszú távon is hatással lehetnek az életükre. 
Kiemelten fontos tehát, hogy mindenki felelősségteljesen gondolja 
végig, mit tölt fel a közösségi platformokra, kikkel osztja meg az 

adatait, és hogyan viselkedik a digitális 
térben.

A beszélgetés során szó esett az 
online zaklatásról, az adathalászat 
veszélyeiről, valamint arról is, hogyan 
lehet felismerni és elkerülni a gyanús 
vagy káros tartalmakat. A rendőrök 
igyekeztek gyakorlati tanácsokat is 
adni, amelyeket a tanulók a minden-
napi internethasználat során is kön�-
nyen alkalmazhatnak.

Meggyőződésünk, hogy a megelő-
zés minden formája rendkívül fontos – 

különösen napjainkban, amikor a fiatalok egyre több időt töltenek 
az online térben. Ezért is vagyunk nagyon hálásak az Érsekújvári 
Rendőrség képviselőinek, hogy időt szántak ránk, és hitelesen, köz-
érthetően világítottak rá a témára.

A program ősszel folytatódik. 
Petrécs Alexa, 9. osztály

Rendhagyó rendőrségi előadás az online tér veszélyeirőlRendhagyó rendőrségi előadás az online tér veszélyeiről

Sokan azt hiszik, velük úgyse történik semmi az on-
line térben. Pedig elég egy rossz linkre kattintani, és 
már meg is van a baj. A hackerek nem válogatnak: ha 
gyenge a jelszavad, vagy megbízol egy ismeretlenben, 
könnyen feltörhetik az accod.

Többen is jártak már úgy, hogy elvesztették a fiók-
jukat, mert kiadták a jelszavukat „barátnak”, vagy le-
töltöttek valami kamu alkalmazást. Ilyenkor már nehéz 
visszaszerezni bármit is. Egyiküknek még a képeit is 
ellopták  és máshol feltöltötték.

A nyilvános wifi sem mindig biztonságos, főleg 
ha jelszó sincs rajta. Ilyenkor jobb nem belépni fon-
tos oldalakra, mert simán megszerezhetik, amit írsz 
vagy látsz. A frissítések sem véletlen vannak. Sokan 
halogatják őket, de közben lehet pont egy biztonsági 
hibát javítanak. És ha egy hiba bent marad, azt valaki 
ki is fogja használni.

Lehet nem tűnik fontosnak, de ha egyszer valaki 
visszaél az adataiddal, már késő bánkódni. Szóval 
jobb előre vigyázni, mint utólag próbálni helyrehoz-
ni, amit elloptak vagy tönkretettek.

Csányi Kristóf, 9. osztály

Szól a RÁDIÓ ....Szól a RÁDIÓ ....
Iskolánkban némi kihagyás után 

2023-ban ismételten megszólalt a 
SuliRádió. 

A hétfői adást vezetői immáron 
második éve igyekeznek kellemes 
hangulatot és aktuális híreket közölni 
a hallgatókkal, azaz veletek. 

Csapatunkat: a 9. osztályból Ta-
kács Tamara és Csányi Kristóf, míg 
a 7. osztályos Tóth Hanna, illetve én 
Vaňa Réka vezetik. Mindenkinek van 
feladata: Tami felel a szöveg szer-
kesztéséért, Kristóf pedig a hang-
technikáért – ő húzza le a dalokat 
és kezeli a mikrofonokat, Hannával 

mi pedig a bemondók vagyunk. Ha 
hiszitek, ha nem az adásokat ko-
moly munka előzi meg. Általában 
minden csütörtökön az igazgató 
nénivel megbeszélést tartunk, ahol 
ismertetve van a jövő heti program.  

Igyekszünk mi, lányok a zenéket 
is összerakni. Ebbe szoktuk a ti 
segítségeteket kérni, de sajnos 
azt tapasztaljuk, hogy nem túl 
gyakran érkeznek kívánságok. 
Reméljük, ez jövőben változni 
fog. Nehéz kitalálni az aktuális 
dalokat, amit éppen az iskolatár-
sak szeretnek.

 A második csoportnak Darázs 
Laura, Kamancza Emma, Rybár 
Filip és Kelko René a tagjai. Az 
ő adásukban olyan zenék hang-
zanak el, amit ti kértetek, néha 
viszont kvíz kérdésekkel is meg-

lepik a tanulókat, 
amelynek a nyerte-
se édes jutalomban 
részesül. Köszönjük 
Szilvia és Kinga ta-
nító néniknek, akik 
a szerkesztésben és 
az első adás lebo-
nyolításában segí-
tenek, nélkülük nem 
lennénk most ott, 
ahol vagyunk.

Tekintettel arra, 
hogy Kristóf és Tamarka már jövőre 
másik iskolában folytatják tanulmá-
nyaikat, biztatunk benneteket, hogy 
csatlakozzatok hozzánk!

�  
� Vaňa Réka, 7. osztály

Kiberbiztonság: ne legyél  
könnyű célpont!
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Mókasarok  
- Miért nem simogatják a zseni 
fejét?
- Mert vág az esze.

A tanárnő megkérdezi a gyere-
keket: 
- Mi lesz akkor, ha van 3 almád 
és a testvéred megeszik belőle 
kettőt?
Móricka felteszi a kezét: -Nagy 
verekedés.

- Fázik az orrszarvú. Bement a 
sarokba.
- Miért?
- Mert ott 90° van.

Két paradicsom megy az úton. Az 
egyiket eltapossa egy autó.
A másik odaszól neki:
-Na gyere, kechup, menjünk 
tovább!

- Miért nincs a halnak haja?
- Mert sosem tudná megszárítani.

- Miért az ablakon keresztül jársz 
be a házba?
- Anya azt mondta, hogy ha rossz 
jegyet kapok, át ne lépjem a 
küszöböt. 

- Apa, játszunk fekete, fehér, igen, 
nemet?
- Ilyen későn?
-Igen!
-Vesztettél, gyerünk aludni!

-Móricka, sorolj fel 5 afrikai állatot!
-2 zebra, 3 elefánt

� 2. osztály

Nagyon szeretem az állato-
kat. Otthon nekem is van egy 
cicám, Cirmi. Nagyon aranyos, 
és mindig dorombol, ha simo-
gatom. 

Már tavaly óta járok az is-
kolánkban működő állatvédő 
szakkörre, és nagyon szeretem! 
Itt sok érdekes dolgot tanulunk 
az állatokról, arról, hogyan kell 
őket gondozni, védeni, és miért 
fontos, hogy mi is odafigyel-
jünk rájuk. A szakkör vezetője 
Adrika tanító néni, sokat mesél 
nekünk az állatmenhelyekről, 
és néha képeket is mutat a 
megmentett állatokról. Gyűj-
tést szervezett a közeli kutya-
menhely számára, amelyhez mi 
is nagy örömmel csatlakoztunk. 
Konzerveket, valamint meleg 
takarókat ajándékoztunk, hogy 
ezzel is segítsük az ott élő ál-
latok mindennapjait. Szerintem 
minden gyerek tud segíteni az 
állatokon. Elég, ha kedvesek 
vagyunk velük, nem bántjuk 

őket, figyelünk arra, 
hogy tiszta legyen kö-
rülöttük a környezet. 
Ha látunk egy bajba 
jutott állatot, szól-
junk egy felnőttnek! 

Nagyon örülök, 
hogy tagja lehetek az 
állatvédő szakkörnek, mert 
így még többet tehetek az álla-
tokért. Ha felnövök, talán majd 
egy menhelyen fogok dolgozni. 
Védjük meg együtt az állato-
kat, mert ők is érző lények, és 
szükségük van ránk! �

�
� Putera Nela, 3. osztály 

Az állatokat már kicsi korom 
óta nagyon szeretem, sokat ol-
vasok róluk, mindig megvédem 
őket, törődök velük. Ezért is 
tartom magam állatvédőnek. 
Örülök, hogy az iskolánkban 
járhatok az „Állatvédő szakkör-
re“. Ott mind szeretjük az álla-
tokat, Adrika tanító néni mindig 

jó 
p r o g -
ramokat szervez 
nekünk. A legjobbak azok, 
amikor elmegyünk egymáshoz, 
megnézzük, játszunk a házi-
állatainkkal. Voltunk cicáknál, 
kutyusoknál, Jenő nyuszit az 
iskolánkba hozták el. Járunk ki 
a természetbe, határba sétálni, 
ahol megfigyeljük a szabadon 
élő állatokat és rovarokat. Az 
állatok világnapján elhozhattuk 
kiskedvenceinket az iskolába, 
én a halacskámat Ziut vittem 
el. 

Nagyon szeretek állatvédős 
lenni, mert így többet tanulha-

tok 
meg az állatokról és segíthe-
tem őket. Ha felnövök állator-
vos szeretnék lenni, mert meg 
akarom az állatokat védeni, 
gyógyítani. Örökre állatbarát 
leszek és segíteni, gondozni 
fogom őket, mert tudom, hogy 
ezért az állatok is szeretni fog-
nak engem. 

�
� Spevák Elizabeth, 3. osztály 

Állatvédők vagyunk Állatvédők vagyunk 

Sziasztok!
Kelko René vagyok. Harmadik  éve látogatom az Ér-

sekújvári Zeneiskola gitár szakját.  A gitár, mint hang-

szer először három éves koromban fogott meg, ekkor 

vettem először a kezembe ezt a csodás  hangszert. 

A családban mindannyian zenekedvelők vagyunk, 

így nem is volt kérdés, hogy tanuljak valamilyen  

hangszeren játszani. Sikeresen felvételt nyertem Új-

várba, így elindultam a zene világa útján. 

Tanárom Tóth Ferenc, nemcsak gitározni 

tanított engem, hanem megtanította ne-

kem azt, hogy hangszeren játszani egy 

kiváltságos lehetőség. Az óráink mindig jó 

hangulatban telnek.  Élménnyel élek meg 

minden egyes koncertet vagy fellépést. A 

szüleim is büszkék rám. 

Az év végi zárókoncertem május végén 

lesz. Tanáromnak köszönhetem, hogy 

ennyire a szívemhez nőtt a gitár. 

Gondolataimat  Andrs Segovia 

szavaival zárnám:
„Hajoljon kissé előre a testével, 

hogy a mellkasához támassza a 

gitárt, mert a zene költészete 

visszhangozhat a szívében.“
 

Kelko René, 6.osztály
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Hagyományosan minden évben meg-
rendezésre kerül községünkben a Szpevák 
Toni bácsi emlékére megrendezett asztali-
tenisz verseny. Három kategóriában méret-
tetik meg magukat a sportolók, sportked-
velők. Az első kategóriában azok vesznek 
részt, akik hobbi szinten űzik a sportot, a 
második kategória a gyermekeké a har-
madik kategória pedig a versenyszintű, re-
gisztrált játékosok részére lett létrehozva, 
akik komolyabb szinten végzik ezt a sport-
tevékenységet. 

Miután tudomást szereztem róla, hogy 
ismét megrendezésre kerül ez a verseny, 
nagypapám felkarolásának köszönhetően 
úgy döntöttünk,   én is megmérette-
tem magam. 2024 
szeptemberé-
ben kezdtem el 
n a g y p a p á m -
mal asztaliteni-
szezni, becsü-
letesen minden 
nap az asztal mögé 
álltunk és gyakoroltunk. 
Nagypapám lett az én edzőm. 
Neki is köszönhetem a sike-

remet. Szeptem-
berben elkezdtünk 

hát gyakorolni és 5 
hónap gyakorlás után 

részt vettem testvéremmel 
Ádámmal együtt életem első aszta-

litenisz versenyén. A mi kategóriánkban mi 
voltunk a legfiatalabbak, Ádám 6 éves, én 
pedig 10 évesen mérettettem meg magam 
a 15 éves fiúk között. A verseny reggelén 
izgatottan ébredtem, nem tudtam mit vár-
hatok ettől a naptól, nem tudtam ki lesz 
az ellenfelem, és igazat megvallva nem is 
számítottam rá, hogy ilyen kiemelkedően 
jól fogok teljesíteni. Nagypapám végig 
szurkolt nekem és testvéremnek is, bátorí-
tott, tanácsokkal látott el, így a nap végén 
amikor átvehettem életem első kupáját 
mérhetetlen büszkeséggel állt mellettem. 
Közösen megcsináltuk!

Köszönettel tartozom legfőképpen 
nagypapámnak, aki nélkül nem sikerült 
volna megnyernem ezt a bajnolságot. 
Köszönöm a szervezőknek ezt a kellemes 
napot és Tardoskedd községének is, akik 
támogatják az ilyen és ehhez hasonló 

sportrendezvényeket. Bízom benne, hogy 
a következő évben is sikeresen tudok tel-
jesíteni, de legalábbis, hogy ugyanilyen jó-
kedvvel és izgalommal részt tudok venni a 
versenyen.�  
� Pavlík Dániel, 4. osztály

Tornázni jó!

Életem első asztalitenisz versenyeÉletem első asztalitenisz versenye

Büszkén mondhatom, hogy iskolánk 
tanulói nagyon szeretnek tornázni. Nincs 
is ennél jobb bizonyíték, mint a versenye-
ken való akivitás, esetleg mozgáskultúrát 
fejlesztő szakkörben való tevekenykedés. 
Takács Tamara, Buják Beatrix, Vincze Diá-
na aktív sportolók- gimnaszták.

Beatrix és Dianka faglalja összes gon-
dolatait erről a sportágról. 

„Én már 3 éve járok gimnasztikára, és ez 
idő alatt rengeteg élményben volt részem. 
Azért kezdtem el tornázni, mert mindig is 
szerettem mozogni, ugrálni, bukfencez-
ni – és a gimnasztikán mindezt lehet! Az 
érsekújvári gimnasztikai klubnak vagyok a 
tagja. Mostanra már el sem tudnám kép-
zelni a hetemet edzés nélkül!“- írja Beatrix.

Dianka szerint, aki 4 éve jár tornázni „a 
gimnasztika egy különleges sport, ahol a 
mozgás a főszerep. Sokféle gyakorlatot 
tartalmaz: nyújtásokat, egyensúlyozást, 
ugrásokat, hajlékony szép mozdulatokat. 
Van olyan ága is, ahol különféle szereket 
használnak, például szalagot, labdát, kari-

kát vagy buzogányt -  ez a ritmi-
kus gimnasztika.“ 

A lányok úgy gondoljék, hogy 
ez a sport  nemcsak játék és móka 
(bár abból is van bőven), hanem sokat 
segít abban, hogy ügyesebbek, fürgéb-
bek legyenk. „Tornázni jó, mert erősöd-
nek az izmaink, javul az egyensúlyunk  
és egyre több gyakorlatot tudunk meg-
csinálni. A legjobb az, hogy átmozgatjuk  
az egész testet. Néha elfáraduk, de utána 
mindig jól érezzük  magunkta!  Az edzé-
seken kívül, barátokat is szerzünk.“- valják 
a csajok. 

A gimnasztika nem mindig könnyű, de 
nagyon élvezetes sport. Megtanít arra, 
hogy kitartóak legyünk. Diankának és 
Beatrixnak további sok sikert és ered-
ményt kívanunk ehhez a sportághoz. 

 
Vincze Diána, 7. osztály  

és Buják Beatrix, 3. osztály
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A stílus, de miben?
Minden embernek más a stílusa. 
Van, aki szereti az elegáns ruhákat, és van, aki inkább sportosabban 

öltözködik. Nem mindenki hord magassarkút, mert nem mindenki szereti. 
De nemcsak az öltözködésben lehet más a stílusunk, hanem a hajviselet-
ben is. Például valaki kiengedve szereti hordani a haját, más meg konty-
ba vagy lófarokba fogja. Még az életmódban is lehetnek különbségek: 
van, aki sokat szeret kirándulni, más inkább otthon marad. A tanulásban 
is mások vagyunk. Vannak, akik gyorsan tanulnak, és hamar végeznek, 
így hamarabb mehetnek ki az udvarra. Mások lassabban tanulnak, vagy 
halogatják, így kevesebb idejük marad játszani.

Az olvasásnál is van különbség. Vannak, akik nagyon szeretnek olvasni, 
mások viszont szinte egyáltalán nem. Azoknak, akik sokat olvasnak, bő-
vebb a szókincsük, vagyis több szót ismernek.

Szóval mindannyian mások vagyunk, és ez így van rendjén!
 

Darázs Laura, 5. osztály

Elkészítés:
1. A lisztet egy desz-
kára szitáljuk, bele-
keverjük a vajat, a 
sütőport és a cukrot. 
Adjuk hozzá a to-
jást, és ha kemény a 
tészta, adjunk hozzá 
2 evőkanál tejet. Mind-
ezeket a hozzávalókat összekeverjük a tésztához, és két 
egyenlő részre osztjuk.
2. Az egyik részt kinyújtjuk, és sodrófával kivajazott és 
lisztezett tepsire simítjuk. 
36x26 cm-es méretűt használjunk vagy kisebbet.
3. A tésztára tesszük a reszelt almát, megszórjuk vaníli-
ával és kristálycukorral, valamint fahéjjal.
4. Az almák tetejére helyezzük a második feltekert 
tésztadarabot, villával megszurkáljuk, és előmelegített 
sütőben kb. 200 fokon addig sütjük, amíg rózsaszínes 
színt kap.
5. Sütés és kihűlés után porcukorral meghintjük és fel-
szeleteljük. 

Jó étvágyat!
 Varga Viktória, 1. osztály                                                                                                      

Hozzávalók:
40 dkg simaliszt
25 dkg vaj
1⁄2 csomag sütőpor
10 dkg porcukor

2 leveses kanál tej
2 tojás
1 kg alma
1⁄2 csomag vaníliás cukor
egy kevés fahéj

Nagymamám
almás pitéje

Tiniszépség – Sminkkel vagy anélkül?
A szépség nemcsak a sminken múlik – sokkal fontosabb a tiszta, 

ápolt bőr és a megfelelő higiénia. A tiszta bőr nemcsak esztétikai 
kérdés, hanem az egészséges életmód része is. Sokan azt gon-
dolják, hogy az arcmosás elég naponta egyszer-kétszer, pedig az 
arctisztítási higiénia sokkal többről szól.

A kozmetikai krémek és higiéniai termékek segítenek abban, 
hogy bőrünk egészséges maradjon, és jól érezzük magunkat a bő-
rünkben. De mit érdemes tudni ezekről, főleg tini korban? Az archi-
giénia az arc bőrének tisztán tartását, ápolását és védelmét jelenti. 
Ez különösen fontos serdülőkorban, amikor a hormonális változá-
sok miatt a bőr hajlamosabb lehet a pattanásokra, és zsírosodásra. 
A helyes arcápolási szokások megelőzhetik a bőrproblémákat, sőt, 
hozzájárulnak a magabiztossághoz is.

A bőrápolás alapja a rendszeres tisztítás.  Az arclemosó kivá-
lasztásakor fontos, hogy az a bőrtípusunknak megfelelő legyen: 
például zsírosabb bőrre tisztító gél, míg szárazabb bőrre hidratáló 

lemosó ajánlott. A bőrápolás azonban nem ér véget a tisztítással 
és krémezéssel. Legalább ennyire számít az is, hogyan élünk. Az 
egészséges táplálkozás, a sok vízfogyasztás, a pihentető alvás 
mind  hozzájárulnak ahhoz, hogy bőrünk tiszta és friss maradjon. 

Végül, de nem utolsósorban, fontos, hogy legyünk türelmesek 
önmagunkkal. A bőrproblémák – például pattanások – a kamasz-
kor velejárói lehetnek, és sokszor idő kell ahhoz, hogy javuljon az 
állapotuk. Ha bizonytalanok vagyunk abban, mit használjunk, vagy 
ha tartós problémáink vannak, érdemes segítséget kérni egy bőr-
gyógyásztól, kozmetikustól. 

Ne feledjük: a kozmetika nem kötelező, hanem lehetőség. Min-
denki dönthet arról, mennyit és hogyan használ belőle. A legfonto-
sabb, hogy megtanuljunk odafigyelni magunkra – mert a legszebb 
ember az, aki jól érzi magát a bőrében.

�  
� Kamancza Emma, 5. osztály 
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